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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 14ª sessão ordinária deliberativa. Data: 07 de junho de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Certificado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Celebrado o rito 

sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, 

declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da 

ata da 13ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou 

ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de lei n 05/2022. Data: 06/06/2022. Autor: 

vereador Donga de Catraio. Assunto: faculta participação de alunos em festividades 

religiosas promovidas pelas escolas do município de São Vicente Férrer. Tramitação: 

ordinária. Despacho: às Comissões para emitirem parecer no prazo regimental. 

Indicação nº 04/2022. Data: 07/06/20222. Proponente: vereador Gazoza. Assunto: 

construir área de lazer anexo a Unidade Escolar Rubem Costa Figueiredo do bairro Casa 

Grande; Indicação nº 05/2022. Data: 07/06/20222. Proponente: vereador Gazoza. 

Assunto: reconstruir prédio do “Jardim de Infância Branca de Neve” em lote desafetado 

do uso público situado na Avenida Getúlio Vargas; Pedido de Providência nº 17/2022. 

Data: 07/06/2022. Proponente: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: promover 

roçagem e limpeza das ruas do bairro Rita de Cássia; e Pedido de Providência nº 

18/2022. Data: 07/06/2022. Proponente: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: 

sinalizar com faixa de pedestre e construir quebra-molas próximos ao Templo da 

Assembleia de Deus, Colégio Militar e Jardim de Infância Branca de Neves, localizados 

na Rua Getúlio Vargas, e do mesmo modo próximo ao Educandário São Vicente Férrer, 

situado na Travessa Dr. José Arouche, Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). Sem oradores inscritos 

na forma regimental para pronunciamento neste Expediente da sessão, Pequeno 

Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio 

defende, mediante lei municipal, criação do Serviço de Inspeção Municipal – SIM, visto 

que, no seu entendimento, “faz-se necessário diante da necessidade de o município 

realizar fiscalização industrial e sanitária sobre produtos de origem animal, inclusive, com 

selo de garantia, assegurando ao consumidor a qualidade e a segurança dos alimentos 

de origem animal”. Lamenta pela falta de Código Sanitário Municipal, apesar de ter 

recomendado sua instituição ao prefeito por meio da Indicação nº 09/2021 de 

22/02/2021. Defende, ainda, deliberação favorável dos vereadores sobre o PL nº 

05/2022, de sua autoria, que faculta participação de alunos em festividades religiosas 

promovidas pelas escolas do município de São Vicente Férrer e acrescenta: “a 

Constituição Federal de 1988 garante a todos os brasileiros a inviolabilidade a liberdade 

de consciência e de crença, sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos”. 2º 

orador – vereador José Carlos (Gatinho) defende, pela segunda vez, construção de 

quebra-molas em determinados trechos da Rua Getúlio Vargas, reiterando, para tanto, 

que “esse tipo lombada pode ser utilizado onde se necessite, como nos locais 

apontados, reduzir a velocidade dos veículos de forma imperativa diante do risco 

potencial de acidentes, sobretudo envolvendo pessoas idosas e crianças”. Além disso, 

observa o orador, “a implantação de ondulações transversais nas vias públicas 

depende de autorização expressa da autoridade de trânsito com circunscrição sobre a 

via, no caso em questão, a prefeitura, conforme regulamentado por Resolução do 
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CONTRAN”. 3º orador – vereador Charles Pinheiro reitera necessidade de o prefeito 

intervir junto ao governo do Estado para construir quebra-molas na Rodovia MA-014, nas 

proximidades do povoado São Jerônimo, e assinala prenúncio do período de estiagem, 

no seu entendimento, “tempo propício para o governo municipal colocar em prática a 

execução do plano de recuperação da malha viária vicinal”. Demais disso, pugna pela 

construção das principais estradas vicinais, visando garantir, dessa forma, a 

trafegabilidade de veículos para a zona rural durante o período de chuvas nesta 

região.  4º orador – vereador Chicão Figueiredo reforça pedido de providência para, 

“sem demora, promover roçagem e limpeza das ruas do bairro Rita de Cássia, tendo 

em vista que todas as vias do bairro se apresentam tomadas pela vegetação rasteira 

que cresce bastante no período de chuvas, dificultando, dessa maneira, a circulação 

dos transientes”. Questiona a funcionalidade do Departamento Municipal de Trânsito – 

DMT, instituído pela Lei Municipal nº 49/2015, tendo em vista, segundo o orador, “a 

situação caótica do trânsito no centro urbano da cidade, principalmente na Rua 

Getúlio Vargas”, e propõe reunião com o prefeito para discutir o assunto. Além disso, 

reclama do órgão municipal competente aplicação da “lei do silêncio” como medida 

legal para coibir o uso de descargas do tipo “kadron” em motocicletas, pois, garante o 

orador, “o barulho provocado por esse tipo de escapamento perturba o sossego das 

pessoas, principalmente as mais idosas”. 5º orador – vereador Gazoza reforça 

recomendação para que o prefeito viabilize recursos financeiros do Tesouro Municipal 

ou mediante ajuste de convênio com órgãos do governo estadual ou federal, tendo 

como objeto construir área de lazer anexo a Unidade Escolar Rubem Costa Figueiredo 

do bairro Casa Grande, visto que a escola não dispõe pátio apropriado para atividades 

de recreio dos alunos, e do mesmo modo para reconstruir o prédio do “Jardim de 

Infância Branca de Neve” em lote desafetado do uso público situado na Rua Getúlio 

Vargas, visto que a escola funciona em prédio alugado pelo município. Grande 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: 

Requerimento nº 09/2022. Data: 06/06/2022. Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: 

requisita ao prefeito municipal, senhor Adriano Machado de Freitas, que envie à 

Câmara Municipal projeto de lei dispondo sobre a instituição do Serviço de Inspeção 

Municipal – SIM. Tramitação: ordinária. Parecer das Comissões: dispensado na forma 

regimental. Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 10 

(dez) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Impedimento 

regimental do presidente. Resultado final: aprovado. Ordem do Dia encerrada. Nas 

considerações finais da sessão o senhor presidente somente agradece pela presença 

dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão 

encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e 

hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 

reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora 

dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de São Vicente Férrer aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e 

vinte dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 
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Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


